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ESEMPIO  

 

 
 
 

 

 

Totale giorni di malattia dal 20/02/2023 al 23/02/2023 = 4 giorni di malattia  

• Primi 3 giorni di malattia a totale carico Azienda = CARENZA MALATTIA  

• 4° GIORNO  integrazione  Inps + contributo Azienda = 50% INPS  - 50% AZIENDA ESSENDO NEI PRIMI 

20 GIORNI DI MALATTIA ANNUA  

 

 

 

• 

OPERAIO Primi 3 giorni di malattia a totale carico Azienda = CARENZA MALATTIA 

 

IMPORTO 222,24 € ALLA VOCE COMPETENZE  

 

RATEO GIORNALIERO SE LAVORAVO E RETRIBUITO DALL’AZIENDA AL 100% 

 
 

• 74,08115 X 3 GIORNI = 222,24345 €  
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OPERAIO 4° GIORNO DI MALATTIA RETRIBUITO 

PAGATO AL 50% DALL’INPS E 50% DALL’AZIENDA 

ESSENDO NEI PRIMI 20 GIORNI DI MALATTIA ANNUA 
 

 
 

 
 

INPS : paga 40,25 €  

 

AZIENDA : paga 29,61€  

 

Tot: 69,86€ pagato per il 4° giorno di malattia a fronte di 74,08115 € se il dipendente lavorava  

 

LORDIZZATO: 4,22 €  

 
 

 

VERIFICA LORDIZZAZIONE  
• SE IL DIPENDENTE AVESSE LAVORATO , L’AZIENDA AVREBBE DOVUTO PAGARE  : 74,08115 

€  

 

CONTRIBUTO A CARICO INPS :40,25€  

 

CONTRIBUTO A CARICO AZIENDA  

74,08115 –( 40,25 X 1,1048502) =  

74,08115 – ( 44,47022055) = 29.61092945 €  

 

 


